

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
全力推进新型工业化强市建设

统一工业“一业定乾坤”的坚定认识、坚持党建引领、系统谋划推进，岱岳区——

点燃新型工业化强区新引擎

□最泰安全媒体记者 毕凤玲 特约记者 赵国梁 玄振亮

政闻快报

泰安市多式联运物流有限公司 与国家能源泰安热电有限公司 接轨协议签约仪式举行

本报7月14日讯(最泰安全媒体记者 苏婷)今天上午,泰安市多式联运物流有限公司与国家能源泰安热电有限公司接轨协议签约仪式举行。市委常委、副市长姜宁出席仪式。

据了解,为进一步推进泰安市高标准建设综合保税区,根据前期市政府与国家能源山东电力有限公司达成的战略合作协议有关内容,泰安市交通发展投资集团子公司泰安市多式联运物流有限公司与国家能源泰安热电有限公司经过协商,达成保税

文明旅游引导

泰山秀城引导游客暑期文明出游 让文明成为旅途中 一道亮丽的风景线



工作人员查验游客健康码、行程码。最泰安全媒体记者 刘红川 摄

本报7月14日讯(最泰安全媒体记者 刘红川)暑期出游,许多游客选择前往泰山秀城观看精彩演出。为营造文明有序的参观环境,泰山秀城在严格执行疫情防控要求的同时,积极引导广大游客文明旅游。

“请先扫描一下场所码,然后出示一下健康码、行程码……”近日,在泰山秀城游客集散中心入口处,工作人员逐一落实疫情防控要求。“疫情期间,游客对我们的工作十分配合。我们也会提醒广大游客,为了自身健康,在景区内参观游览时,须全程佩戴口罩,并自觉与他人保持1米的间隔距离。”泰山秀城工作人员说。

泰山秀城的《铁道游击战》

锚定目标 “3+N”产业体系引领工业大发展

工业兴则产业兴,工业强则经济强。根据市委、市政府提出的“双倍增”要求,岱岳区确定了“到‘十四五’末,全区规模以上工业企业数量超过300家或者营业收入超过900亿元”的奋斗目标。围绕目标,岱岳区紧扣全市“441X”产业布局,重点打造新材料、精细化工、新一代信息技术3条主导产业链和现代物流、新型建材、食品工业3条优势产业链。

新材料产业链按照“先进基础材料+关键战略材料+前沿新材料”“三位一体”的产业组织模式,推进玻璃纤维、碳纤维南北两大板块建设。精细化工产业链确定发展方向为精细化工和医药化学,重点围绕西尼尔、汉威集团、联合农药等企业,打造产业集群;发挥岱岳化工园区平台优势,吸引更多高端化工项目入驻。新一代信息技术产业链重点加快政法大数据产业园建设,力争将其打造成国家级政法数据存储运营中心。现代物流产业链重

点抓好公铁联运物流中心项目,力争三季度开工建设;加快推进快递共配物流产业园、现代智慧仓储物流产业园等项目进展。新型建材产业链以泰山石膏和中联水泥为龙头企业,做好现有产品的提档升级和新产品的创新开发。食品工业产业链重点依托益海嘉里、锁鲜食品等骨干企业,引进预制食品加工、中央厨房类高端食品、宠物食品等企业,打造特色产业园区。

强化支撑 “四位一体”平台助推工业快崛起

“一切围着项目转,一切盯着项目干”。岱岳区通过搭建技术、资金、物理空间和招商引资“四位一体”新型工业化发展促进平台,统筹配置各类资源,推动项目进程。随着一张张清单绘出产业图谱,一个个重大项目签约落地,一幅幅前景美好的“规划图”正在变成可见可喜的“生产图”。

强化技术支撑。该区开展“百名专家岱岳行”活动,围绕产业链、技术研发、产品量产,通过“跑、找、请”等措施,着力引进一批可工业化生产的科研成果。目前,该区已邀请28名专家学者前来为企业“把脉、问诊、开方”,引进了3个中科院研究团队,3个科研项目实现了直接落户。

强化资金支撑。该区拧紧“银行、基金、债券”三股绳,决不让好企业、好项目为钱发愁。逐链建立“主办银行”

制度,经常组织银企签约活动,为45个工业项目提供了授信,目前到位53.6亿元;设立40亿元的泰岱中数产业股权基金,撬动更多资金投入工业项目和基础设施建设。对上争取到各类政府专项债券9.27亿元,解决园区配套等资金难题,保障项目滚动建设。

强化物理空间支撑。该区聚力将180平方公里泰城西部产业经济带,打造成全市工业发展主阵地、主战场,加快实施45个基础设施补短板项目,计划年内完成送马路等20个项目;开展低效闲置用地整治,计划年内盘活处置批而未供土地2000亩以上。

强化招商支撑。该区实行“一把手项目工程”,成立区级招商中心和产业链招商小组,精准开展产业招商、专业招商,以商引商,今年已组织新型工业化建设集中签约活动3次,签约项目35个,达成意向投资额182亿元。

夯实责任 “店小二”服务工业强保障

水深则鱼悦,城强则贾兴。岱岳区夯实政府“店小二”责任,组建推进委员会,顶格配备力量,实行“链长+副链长+专班”推进机制,列出服务清单,及时跟进、及时研究、及时落实政策措施。

策划实施“我为企业办实事”实践活动。该区建立“一人一企”驻点联系全区规模以上工业企业机制,13个区直部

社区绽放 青春“志愿红”

近日,山东农业大学机电学院“学雷锋家电维修队”深入泰山区泰前街道岱道庵社区开展家电维修“三下乡”社会实践活动。

活动中,志愿者们仔细查找家电维修存在的问题,积极进行维修,还为社区居民耐心讲解家电使用和保养方法。经过志愿者的修理,几十件废旧家电“重获新生”,社区居民对志愿者的技术赞不绝口。

“下一步,我们将继续围绕社区建设和服务这个中心,结合社区实际,探索创新团建形式,团结带领广大团员青年积极参与社区治理,为推动社区更好更快发展贡献青春力量。”岱道庵社区团总支相关负责人表示。

最泰安全媒体记者 池彦明 文/图



创建全国文明城市大家谈

发扬“匠心”精神 做细环卫服务

“城市美容师”用汗水擦亮文明城市底色

□最泰安全媒体记者 董文一

城市环境卫生是全国文明城市创建工作的一项重要内容,是一座城市的名片,也是一座城市发展水平和文明程度的重要体现。为持续做好环境卫生保洁工作,营造舒适、整洁的城市环境,市城市管理局指导环卫作业单位以一丝不苟、精益求精的“匠心”精神,做精、做细环卫服务,用汗水擦亮文明城市底色。

作业“标准化” 提升环卫品质

7月13日下午,记者来到望岳东路时,环卫工人正在进行当天第二轮的清扫工作。环卫工人手中的扫帚与路面接触摩擦时发出有节奏的声响清晰可闻。他们从主干道扫起,之后是道路两侧、人行道,每一处都认真清扫,不放过任何一个角落。与此同时,在环山路中段,另一队环卫工人正在冲洗降雨导致的路面淤泥。路面经过机械化冲刷,变得干干净净。

“为保证文明城市创建常态化,我们增加了作业时间、巡回捡拾次数,并对烟头、痰渍、瞬间垃圾进行及时清理,巩固文明城市创建成果。”市城市管理局环卫作业单位的一名工作人员说。

据了解,对照全国文明城市关于环境卫生方面的考核标准,市城市管

作业“精细化” 提高服务水平

小公厕,大民生。为让广大市民、游客如厕更方便、更舒适,市城市管理局环卫作业单位不断提升公厕保洁服务水平,按照“标准化保洁、规范化管理、便民化服务”的原则,采取即扫即清的深度保洁法,确保地面、墙面、便池、门窗干净整洁,同时,加强公共卫生间专人管理,严格落实相关要求,做好对公厕人员的测温、信息登记等工作。

泰安生态绿地健身活动公园旁边的智能公厕因其智能化、人性化已成为“网红公厕”,公厕保洁员陈文红每天一早来到公厕,便会用84消毒液、洁厕灵、清洁球等各类清洗工具,将公厕里里外外打扫干净,保持公厕整洁舒适的外部环境。

考核“规范化” 提高工作效率

以创城机制为基础,市城市管理局环卫作业单位细化作业项目、量化考核标准,实行百米作业网格管理,制定了6大类、84项作业标准,形成了全覆盖作业标准体系。

通过总结全国文明城市创建经验,市城市管理局环卫作业单位健全了全天候日常检查、动态考核、大数据测评、社会评价相结合的考核体系,有效解决了环卫考核有死角、留空白及标准不高、执行不到位的问题。同时,为进一步提高保洁工作效率,市城市管理局环卫作业单位还规范与执法、网格巡查、市政、园林等部门单位的联动机制,在各负其责的同时密

切配合,进一步提高工作效率。

服务“品牌化”
打造泰安环卫模式

市城市管理局环卫作业单位以“绣花功夫”推进精细化管理,创出了一套行之有效的城乡环境卫生管护新模式——泰安环卫模式。

在创城过程中全面提升服务能力,市城市管理局环卫作业单位努力打造服务品牌,创新推出了无人值守生活垃圾转运站、“泰好分”可回收垃圾收集站、人脸识别垃圾分类监控系统,打造新的服务产品和社会管理模式,切实改善人居环境和城市面貌,同时,推进沿街商铺垃圾分类上门收运工作,解决沿街商铺生活垃圾分类投放、收运等难题。市城市管理局环卫作业单位还积极完善智慧环卫系统建设,提高环卫监督与流程处理的精度;开发建设智慧平台,实现对垃圾分类投放、收集、运输、处置等环节的全过程、全覆盖监管。

据了解,市城市管理局将继续发挥创城主力军的作用,指导环卫作业单位和其他局属相关部门发扬“匠心”精神,以饱满的热情、不懈的追求、坚定的信念,打造整洁优美的市容环境和文明和谐的人居环境,为文明城市创建助力。

(上接01版)找工作时,吴余献尤其注重公司所在的城市和工作氛围、环境。“这些对我来说很重要。我很喜欢泰安,所以在找工作的时候,把简历都投给了泰安的公司。”就这样,吴余献坚定地留在了泰安,并顺利进入力博重工科技股份有限公司工作,他对自己就业的城市和公司都十分满意。现在,吴余献正在加速适应工作环境,努力以较高的效率完成每日任务,为以后成为一名机械设计工程师打下坚实的基础。

“学校在就业方面为我们这届毕业生提供了许多帮助,老师们凭借着丰富的经验,针对工作岗位给我们提供相应的建议,也会根据大家的需求,积极对接泰安当地的企业,增加我们的就业机会。公司和城市迸发出的强劲活力以及不断向前的势头,让我对今后在泰安的发展更加充满信心。”吴余献说,此外,泰安市政府为广大学子出台的各项就业关怀政策让他感受到了这座美丽城市的另一种温度,让他更有信心在这座城市筑梦圆梦。

泰安为学生提供更多就业机会

今年3月份,泰安市新型工业化强市建设动员大会召开,旗帜鲜明地表明了市委、市政府推进新型工业化强市建设的信心和决心,动员全市上下登高望远、奋力争先,以工业经济的大发展,促进现代化强市建设开创新局面。

“新型工业化强市战略的实施给我们高校的毕业生提供了更多的就业、创业机会以及大展身手的空间,在与企业交流、沟通的过程中,我们能明显感受到企业目前更加需要对企业忠诚度高,且具有一定专业技术能力的应用型人才。”山东农业大学机电学院相关负责人告诉记者,据不完全统计,今年山东农业大学机电学院应届毕业生留泰率比去年提高了5%,这是一个能够体现学生愿意留在泰安的直观数据。“学生感受到了泰安的快速发展,觉得在这里工作、生活有奔头,自然更加愿意选择在泰安奋斗。”该名负责人说。

记者了解到,近年来,山东农业大学机电学院与泰安当地企业的联系和交流变得更加密切。该学院主动服务泰安当地经济社会发展需求,与企业进行深度合作,实现优势互补、资源共享,不断提高应用型人才培养质量,在人才培养、科学研究、成果转化和学生就业等领域持续加强合作,实现互利共赢。

“看到学生越来越愿意留在泰安,我们心里也特别高兴,祝他们未来能实现个人价值的同时,助力泰安的发展!”山东农业大学机电学院相关负责人表示。